
 

Rem lui an a
nsa

vuol dire che per ogni caso l'intervallo
a E a te contiene

tutti igli element della successione

tranne al più un numero finito

Yes Jules te per ogni
nsvc.si si ha la ante E

Proposizioni se lui ansa o

non

allora d NER
tale che se n N allora an o

In altre parole se una successione

ha come lunate un numero

strettamente positivo allora



per n sufficientemente grande tutt

gi an devono essere strettamente

positivi
Dim uso la definizione di limite
con E alatoa

e prendo N uffa in questo modo

tutti gli an con m N sono ni

a E ate cioè ansa E

quindi in particolare sono positivi
In altre parole tutti gli an
tranne un finito sono nell'intera
mole e quindi sono positivi



Allo stesso MODO se

lun an a lo allora
usa

IN tale che anco V n N

COROLLARI

Prop se lui an a
non

e an 30 allora a o

Per ASSURDO

Infatti se fosse eco per

si avrebbe anso per n sufficientemente

grande e questo contraddice l'ipotesi

Altra conseguente re

con e ben sono 2 successioni

con lui cn c e Fg fu li
ns



nsa n ndo

se ben Cm allora bee

Viceversa se li c NOTARE il

allora pa tutt ga
massime stretto

n sufficientemente grandi bm cn

Din basta applicare il teorema

precedente con an ben Con

Questi si chiamano teoremi
di confronto o permanenza del sign

Teorema dei Carabinieri

se ha tre successioni

mia Mm tali che

3N e per ogni m N



mm sans Mm

lui nn lui Nn m
ndo ndo

allora lui an m
n a

data E o so che dato che
mi In

e

se n Vice allora El mm m c E

se n VIE allora E Mm m E

ma se n max va 4 N

dato che m lama Mm n



mm ma an m Mm m c E

M E

anmnmts.comm
n

graficamente 1

per n sufficientemente grande
ma Mm che nn sono nel

segmento viola ma allora

tutti i punti compresi fra mm e Nn
sono nel segmento viola ora dato che

se n è grande mms art Mn è compreso

fra mine Nn j an è nel segmento viola

Graficamente 2
m'à

mt e

In rosso mmm mò I

In blu Nn n

Ì



in questo disegno N 2 infetta
a partire da me 3 vale Ma I mm

se E mie è in viola allora

VICE 3 e voce 6

per n 6 am che si trova fra
Mn e mm sta nell'intervallo
m E mise

Nel grafico la regione in viola

Corollario
se 9ns ben per n N e

an allora Un o

viceversa se Un 3 a a



Dimostrazione an t vuol dire

che per ogni valore M so Comunque grande

an M per tutti gli n Ulm

ma dato che Un an se n N
allora

per tutti gli nsmaxcuf.nl N

si ha che

line am N quindi la a

Per esempio
m2 n I n se n 3 2

quindi si n a

si vede anche NOTANDO che

si n n r t
quindi

hmm'll a 1 a



Aritmetica della Retta Estesa

OVVIO

0

Schematicamente si scrive

t sta a_a a

to

se a o a a ta a fa

se al 0 a a _a a fa
to to C a C a sta

f a i C a _a sta

o

è ovvio



se a o

a a indet

nel senso che dipende da Ann ln

aria in 0

am
m non so se ha limite

kn

i p

Con o se cn o e cn o non

cast con 0

Ieri

1

Io
a


